



कोलोराडो संसदको २०२१ साधारण सत्र आप्रवासी-समावेशी विधेयकहरूको नोट

- **सभा विधेयक २१-१०५४** (सेन. जे. गोन्जालेस तथा रेप डि. ज्याक्सन) यस विधेयकले अमेरिकामा कानुनी उपस्थिति नभएकाहरूले राज्य तथा स्थानीय **आवास सहयोग** प्राप्त गरेको सुनिश्चित गर्छ। केही आवास कार्यक्रमहरूसँग आप्रवासन स्थितिको निश्चित किसिम आवश्यक हुने गरी फेडेरल योग्यता भए तापनि, अप्रलेखीकृत व्यक्तिहरू तथा परिवारहरूसँग आवास स्थायित्व संसाधनहरूमा बढ्दो पहुँच हुनेछ।
- **सिनेट विधेयक २१-०७७** (सेन जे गोन्जालेस र रेप्स ए. बेनेभिडेज, सि. किप): राज्य तथा **स्थानीय लाइसेन्सहरू, प्रमाणपत्रहरू वा रजिस्ट्रेसनका** लागि आप्रवासन स्थिति अब योग्यता भई रहने छैन। यसका उदाहरणमा प्रामाणिक नर्सिह सहयोगीहरू, वा म्युनिसिपल बिजिनेस लाइसेन्सहरू सामेल छन्। यस परिवर्तनले कानुनी उपस्थिति नभएका सबै कोलोराडोवासीहरूलाई असर गर्नेछ, जसमा डिएसिए प्राप्तकर्ताहरू जस्ता कार्य अधिकार भएकाहरू पनि सामेल छन्।
- **सिनेट विधेयक २१-००९** (सेन एस. ज्याक्वेज लेविस तथा रेप. वाइ क्याराभियो): नयाँ कार्यक्रमको सिर्जना मार्फत प्रलेखीकरण नभएका सहित कोलोराडोवासीहरूलाई **गर्भ निरोधन तथा परामर्श सेवाहरू** मा पहुँच हुनेछ जसले गर्दा उनीहरूले आफूहरू तथा आफ्ना परिवारहरूका लागि के सर्वोत्तम हुन्छ योजना गर्नेछन्।
- **सिनेट विधेयक एसबि २१-१३१** (सेन जे. गोन्जालेस तथा रेप एस गोन्जालेस-गुटिडारेज)। चालक लाइसेन्सहरू सहित राज्य कार्यक्रमहरू तथा सेवाहरूमा आवेदकहरूको **तथ्याङ्क गोपनीयता** सुनिश्चित गर्नका लागि, राज्यका एजेन्सीहरूले व्यक्तिगत रूपमा पहिचान गर्न सकिने जानकारी आप्रवासन कार्यान्वयनको उद्देश्यका लागि प्रकटीकरण गर्न पाउनेछैनन्, जबसम्म सो अदालतले जारी गरेको सम्मन, वारेन्ट वा आदेश हुँदैन। साझा गरिएका डेटाबेसहरूमा पहुँच प्रदान गर्नु अघि राज्य एजेन्सीहरूले प्रमाणीकरणहरू प्राप्त गर्नु पर्ने, आवश्यक हुने गरि मात्र आप्रवासन स्थितिमाथिको जानकारी सङ्कलन सीमित गर्नु पर्ने, तथा नयाँ कानुनको अनुपालन गरेको सुनिश्चित गर्न नियमित रिपोर्टहरू बुझाउनु पर्नेछ।
- **सभा विधेयक २१-११५०** (सेन जे. गोन्जालेस तथा रेप आइ जोडेह)। श्रम तथा रोजगार विभाग अन्तर्गत नयाँ अमेरिकीहरू कार्यालय सिर्जना गरिनुले आप्रवासन-सम्बन्धित मुद्दाहरूलाई राज्य सरकारद्वारा उठाउन र सम्बोधन गरिने कुरा सुनिश्चित गर्दछ। यस विधेयकले एउटा समुदाय सल्लाहकार समिति

निर्माण गर्दछ तथा समुदाय आधारित सङ्गठन संरचनामा लगानी गर्ने लक्ष्य राख्छ जसले गर्दा आप्रवासीहरूलाई अवसरहरूमा समान पहुँच सुनिश्चित गर्न सकियोस्।

- **सभा विधेयक २१-११९४** (सेन डि. मोरेनो तथा रेप्स के टिपर, एन रिक्स): एउटा **आप्रवासन कानुनी प्रतिरक्षा कोष** जसले आप्रवासन प्रक्रियाहरूमा रहेका न्यून-आय व्यक्तिहरूका लागि निःशुल्क कानुनी सेवाहरूको उपलब्धता तथा प्रतिनिधित्व विस्तार गर्नेछ, जसमा आप्रवासन बन्दीगृहमा रहेकाहरू तथा राज्यको ग्रामीण इलाकामा निष्कासन भोगिरहेकाहरूलाई प्राथमिकता दिइनेछ। नयाँ अमेरिकी कार्यालयले निःशुल्क कानुनी सल्लाह, परामर्श, र प्रतिनिधित्व प्रदान गर्नका लागि कोलोराडोका गैरनाफामूलक सङ्गठनहरूलाई यस कोष मार्फत अनुदान प्रदान गर्नेछ।
- **सभा विधेयक २१-१९९** (सेन एस. ज्याकवेज लेविस, एफ विन्टर तथा रेप्स डि. एसगर, एस. गोन्जालेस-गुटिङअरेज)। अवसरहरूमा समानता सिर्जना गर्नका लागि, १ जुलाई २०२२ बाट लागू हुने गरी, फेडेरल कानुनले अनुमति दिएसम्म केही राज्य तथा स्थानीय सामुदायिक लाभहरूका लागि कानुनी उपस्थिति आवश्यक रहनेछैन। यसले एसबि २१-०७७ र एचबि २१-१०५४ अन्तर्गत उपलब्ध हुने भन्दा पतिर पहुँच प्रदान गर्दछ।
- **सभा बिल २१-१०५७** (सेन्स आर रोड्रिगेज, जे कूक; रेप्स के टिपर, डि. रोबर्ट्स)। हालको कानुनले पैसा वा महत्वपूर्ण सामग्रीहरू चोर्नका निमित्त अर्को व्यक्तिको आप्रवासन स्थिति रिपोर्ट गर्ने धमकी दिनु आपराधिक कार्य बनी उल्लेख गरेको छ। यसमा थप, कसैलाई केही गर्न लगाउन (वा नगर्न लगाउन) का लागि कसैको आप्रवासन स्थिति रिपोर्ट गर्ने धमकी दिनु पनि आपराधिक कार्य हो।
- **सभा विधेयक २१-१०७५** (सेन जे गोन्जालेस तथा रेप एस. लाRep. S. लोन्टाइन)। शब्दहरूको महत्त्व हुन्छ। यस विधेयकले सेवाहरूका लागि करारहरूमा 'अवैध विदेशी' शब्दको प्रयोग खारेज गरेको छ र त्यसलाई "अख्तियारी नभएको कामदार" ले प्रतिस्थापित गरेको छ।
- **सिनेट विधेयक २१-२३३** (सेन्स आर रोड्रिगेज तथा सि हानसेन; रेप्स ए. बेनाभिडेज, एस. गोन्जालेस-गुटिङअरेज)। कानुनी उपस्थिति नभएका धेरै आप्रवासीहरू उनीहरूको आप्रवासन स्थिति मात्रका कारण बेरोजगार सहयोगका लागि अयोग्य छन्। यस विधेयकले हाम्रो राज्यमा अप्रलेखीकृत कोलोराडोवासीहरूका लागि बेरोजगार लाभहरूमा समावेश गरिनु कस्तो देखिन्छ भन्ने कुरा बुझ्न मद्दत गर्न सहजीकरण गर्दछ।

- **सभा विधेयक २१-१०६०** (सेन जे गोज्जालेस तथा रेप्स एच. गोज्जालेस-गुटइअरेज तथा आइ. जोडेह)। "यु भिसा" ले निश्चित अपराधहरूका लागि आप्रवासी पीडितहरू तर्फ कानुनी स्थायी बसोबासका लागि फेडेरल आप्रवासन कानुन अन्तर्गत एउटा मार्ग प्रदान गर्दछ। योग्य आवेदकहरूसँग कानुन कार्यान्वयनबाट लिइए एउटा प्रमाणीकरण हुनु पर्नेछ जसले सो व्यक्ति पीडित रहेको र अपराधको अनुसन्धान वा अभियोगमा सहयोगी रहेको उल्लेख गर्नु पर्नेछ। यस विधेयकले कानुन कार्यान्वयन एजेन्सीहरूले एउटा निर्दोष समयमा प्रमाणीकरण पूरा गरेको सुनिश्चित गर्नेछ, तथा विचार गरिनु पर्ने कारकहरू पनि रेखाङ्कित गर्नेछ, आप्रवासन पदाधिकारीहरूबाट व्यक्तिगत जानकारी सुरक्षित राख्नेछ, तथा युभिसाका विषयमा कानुन कार्यान्वयनले पीडितहरूलाई भनेको सुनिश्चित गर्नेछ।
- **एसबि २१-०८७** (सेन्स जे डानियलसन तथा डि. मोरेनो तथा रेप्स के म्याककोर्मिक तथा वाइ क्याराभियो) आप्रवासन स्थिति जेसुकै भए तापनि, यस विधेयकले अन्य धेरै कामदारहरूले खाइपाइ आएको सुविधा संरक्षण अन्तर्गत नै कृषिजन्य कामदारहरूलाई ल्याएर, कृषिजन्य कामदारहरूका अधिकारहरूको विस्तार सिर्जना गर्दछ – न्यूनतम ज्याला ग्यारेन्टीहरू तथा ओभरटाइम तलब, खाना तथा विश्राम ब्रेकहरू, सङ्गठन गर्ने अधिकार, कर्मचारी आवासमा आगन्तुक ल्याउन पाउने र अतिकार्य तथा स्वास्थ्य संरक्षणहरूमा पहुँच।